Ingenieurholzbau €urotec

KonstruX Vollgewindeschraube

Ewep. Tachn. Barnrbang
Europeon Tachniol Asavaran

Die leistungsstarke Losung fir Neubau und Sanierung Ea-11/0024

Wofir einsetzbar?

©diyunud"| tto

* Fijr alle fragenden Verbindungen im Holzbau
¢ Ingenieurholzbau
o Zimmerhandwerk

¢ Holzrahmenbau

A

¢ Holzelementbau
¢ Hallenbau
* Sanierung von Geschossdecken etc.

Eigenschaften

¢ Hchste Kraftibertragung
* Hoher Feuerwiderstand
* Keine Warmebriicken

Vorteile

o Hoher Ausziehwiderstand

* Starke Verbindung

¢ Maximierung der Tragfahigkeit

o Zeit- und kostensparende Alternctive
* Nicht sichtbare Anschliisse

¢ Nach Zulassung/ETA kein Vorbohren erforderlich
(Ab Schraubenléingen > 245 mm empfehlenswert)
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KonstruX ST KonstruX ST KonstruX
Zylinderkopf verzinkt Senkkopf verzinkt Senkkopf verzinkt
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Ingenieurholzbau

Zylinderkopf, verzinkt

Vorieile der neuen Bohrspitze
* Verringertes Einschraubdrehmoment
o Hoherer Ausziehwiderstand

Senkkopf, verzinkt

Vorieile der neuen Bohrspitze
* Verringertes Einschraubdrehmoment
* Hoherer Ausziehwiderstand

904808
904809
904810
904811
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904797
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904173
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65x100
65x120
65% 140
65% 160
65x195
80155
80x195
80x220
80x 245
80x 295
80x330
80x375
8,0x400
80x430
80480
10,0x 300
10,0x330
10,0x 360
10,0x400
10,0x450
10,0x 500
10,0x550
10,0x 600

80x125
80155
80x195
80x200
80x 245
80x270
80x 295
80x330
80x375
80400
80x430
80480
100x125
10,0x155
10,0x195
10,0x220
10,0x 245
10,0270
10,0x 300
10,0x330
10,0x 360
10,0400
10,0x450
10,0x500
10,0x550
10,0 x 600

€urotec
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I I I I I Ingenieurholzbau €urotec

Senkkopf, verzinkt 905738 13x30 750 zo
905739 11,3x 380 50 @ 20

905740 11,3 x420 50 e 0

........ b 905741 11,3 x 460 50 0

905742 11,3 x 500 50 @ 20

905743 11,3x 540 50 @ 20

905744 11,3 x 580 50 e 20

905745 11,3x 620 50 @ 0

Vorteile Schraubenspitze AG 905746 11,3 660 50 e 20
¢ Schnelles und einfacheres Einschrauben 905747 11,3%700 50 e 20
* Geringere Spaltwirkung 905748 113750 50e 0
905749 11,3x 800 50 e 0

904750 11,3x 900 50 @ 0

904751 11,3x1000 50 @ 20

Jetzt NEU
uch in ___-

905750 1004160 T
Senkkopf, Edelstahl A4 Edelstahl e, 905751 100x200 T50e 25
R 905750 100x70 T s
905753 100x240 T50e 2

905754 10,0x 260 50 4]
905755 10,0x280 50 pA)
905756 10,0x 300 50 e pA)
905757 10,0x 350 50 I
905758 10,0x 400 50 P4

.
%,
5



Ingenieurholzbau €urotec

Kalkulationsprogramm
ECS fir KonstruX

Die anwenderfreundliche Software ermglicht es, Haupt-/

Nebentraigeranschlisse, Balkenaufdopplungen sowie Auflager-
| verstéirkungen vorzubemessen. Priffhige Bemessungshilfe nach

ETA-11/0024 und EN 1995 (Eurocode 5).

e Anwenderfreundlichkeit
o Planungssicherheit

e Optimierung

Aut unserer Homepage www.eurotec.team
kénnen Sie die ECS-Software kostenlos herunterladen.

Gk = 25,00
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Ingenieurholzbau €urotec

Das schnelle und sichere Holzverbund System
KonstruX Zylinderkopf-/Senkkopfschrauben

Anwendungsbeispiele Tylinderkopt Senkkopf
P65[mm] 080[mm] @100[mm] 0@80[mm] 0100[mm] @113 [mm]

Holz-Holz Zugbeanspruchung Holz-Holz Abscheren

: ll o ll X X X %X X %
Holz-Holz auf Zug 45° Holz-Holz auf Zug 45°
L L

% % X X X x %X X
Stahl-Holz Zugbeanspruchung Stahl-Holz Abscheren

~—

H
HHH\(\H
|
|
|
x
x
x

==

Haupt-Nebentriiger-Anschluss Pfosten-Riegel-Verbindung

¢
‘Efgixxxxx—

Auflagerverstiirkung Auflagerverstirkung

= S==

V= x %X x x x X
NN

L

I

I

77
2
7S
2
7
L4

Querzugverstirkung an Ausklinkung Querzugverstirkung an Durchbruch

%I — Cox X ox o ox o ox X
Balkenaufdopplung

NANANANN AN NS/ /2 /S S % % % % %

NSNSNSNSN N X S S -

Querzugverstirkung von Hallenbindern




Ingenieurholzbau €urotec

C€  KonstruX Vollgewindeschrauben

. Tach

CTEAN1 10024 Technische Informationen

KonstruX ST mit Zylinderkopf und neuer Bohrspitze
6,5 bis 10,0 mm: Holz/Holz-Anschluss

Abmessungen Ausziehwiderstand Abscheren
s S— s Sa—
Vi=0) ——f—— Vi=0) ———
—_— == A —_— A
| o— —— Vo) —fF—— V (0= 90°)
— Rax,k‘ p—— ‘N -— —F— 8 << << B
——F— o Rax.k‘ § — ‘ N V (a=90°) >> >> V (a= 90%) >> >>
——— R E— — A — A
d1 _
V (a= 90°) <<< << B V(=0) —g —— B
(harakteristischer Wert der Tragfhigkeit (harakteristischer Wert der Tragfahigkeit
der Verbindung Rek nach ETA-11/0024 der Verbindung Ry nach ETA-11/0024
dixL[mm] Almm] B[mm] Rogi® - [kN] Ry - [kN] Ry - [kN] R - [kN] Ry - [kN]
=0’ a=00° oy= 0 : W= 99
o= 90 Og= 0
65x120 § 8 475 393 347 393 347
6,5x140 80 80 475 393 3q 34 393
6,5x160 80 100 6,33 431 386 432 386
6,5x195 100 100 152 4,62 416 416 4,62
8,0x155 80 80 m 567 499 499 5,67
80195 100 100 901 615 546 546 15
80x220 120 1 948 627 558 558 627
80245 120 140 1138 674 6,06 674 6,06
80295 140 160 138 701 642 721 642
8,0x330 160 180 15,17 1,69 0,42 1,69 6,42
8,0x375 180 200 17,07 119 6,42 119 6,42
8,0x400 200 00 1897 119 6,42 119 6,42
8,0x430 00 00 1992 119 6,42 6,42 119
8,0x480 10 260 276 119 0,42 119 6,42
10,0x300 160 160 1615 948 848 848 948
10,0x330 160 180 1846 10,06 890 10,06 890
10,0x 360 180 200 20,76 10,64 8,90 10,64 8,90
10,0x 400 200 00 B0 10,89 8,90 1089 8,90
10,0x 450 0 10 25,38 10,89 8,90 1089 8,90
10,0x 500 10 280 27,68 10,89 8,90 10,89 8,90
10,0x 550 260 300 999 10,89 8,90 10,89 8,90
10,0 600 300 30 33,00 10,89 8,90 10,89 8,90

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte pi= 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhéingigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.

Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltich Satz- und Druckfehlern.

a) Die charakteristischen Werte der Tragfhigkeit Ry sind nicht mit der max. maglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragféhigkeit R sind beziglich Nutzungsklasse und Klasse der
Lasteinwirkungsdaver auf Bemessungswerte Ry hin abzumindern: R= Ry - knus / v, Die Bemessungswerte der Tragfchigkeit R sind den Bemessungswerten der Einwirkungen E; gegeniiberzustellen (R > E).

Beispiel:
(huruEierisﬁscher Wert fir stiindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und verinderliche Einwirkung (z.8. Schneelast) Q= 3,00 kN. kyoi= 0.9. 7= 1,3.

—> Bemessungswert der Einwirkung E= 2,00+ 1,35+ 3,00 1,5=7,20 kN.

Tragfhigkeit der Verbindung giltals nachgewiesen, wenn Ry > Es. — min Re= Rs -y, / nat

D.h,, der charakeristische Mindestwert der Tragfahigkeit bemisstsich zu: min Re= Ry -y, / koot — Ri= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt s sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieflich durch autorisirte Personen zu bemessen.
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Ingenieurholzbau €urotec

KonstruX ST mit Zylinderkopf und neuer Bohrspitze
6,5 bis 10,0 mm: Holz/Holz-Anschluss

Abmessungen Luganschluss
A S 4
7 < /2
| - g (Y

Rk

e L B\ v L\ v T m
o A a=45° A W a=90° A M a=90° A % o= 45°
B a=45° B E a=45" B a=90° B ) a=90°
Charakteristischer Wert der Tragfhigkeit der Verbindung Re. bzw. Ry nach ETA-11/0024
dixLimm] Almm] Blmm] Ry -TkN]  Re-[KND  Rog?-TkNI  RO-DKND Ry ”-[kND  RO-TN]  Ryo-[kND  Re®-[kN]

=45 oY= 90° oY= 90° 0= 45°
Olg= 45° Og= 90° Olg= 90°
6,5x160 60 80 595 41 59 4 595 40 595 41
6,5x195 80 80 6,48 458 6,48 458 6,48 458 6,48 458
8,0x155 60 60 6,65 470 6,65 470 6,65 470 6,65 470
8,0x195 80 80 176 549 176 549 176 58 176 549
8,0x220 80 100 1013 Al 1013 Al 10,13 Al 10,13 Al
8,0x245 100 100 982 695 982 6,95 982 6,95 9,82 6,95
8,0x295 120 100 11,88 840 11,88 840 11,88 840 11,88 840
8,0x330 120 140 1520 1075 15,20 1075 15,20 1075 1520 1075
8,0x3715 140 140 1679 1187 1679 1187 1679 1187 1679 1187
8,0x400 160 140 16,48 11,65 16,48 11,65 16,48 11,65 16,48 11,65
8,0x430 160 160 19,32 13,66 19,32 13,66 19,32 13,66 1932 13,66
8,0x 480 180 180 7,38 1512 7,38 1512 7,38 15,12 7,38 1512
10,0x 300 120 120 15,03 10,63 15,03 10,63 15,03 10,63 15,03 10,63
10,0x330 120 140 1849 13,07 1849 1307 1849 1307 1849 13,07
10,0 x 360 140 140 18,69 130 18,69 130 18,69 130 18,69 130
10,0 x 400 160 140 20,04 1417 20,04 1417 20,04 1417 20,04 1417
10,0x 450 160 180 B 1825 Bl 1825 Bl 1825 Bl 1825
10,0x 500 180 200 83 20,02 831 20,02 831 20,02 831 20,02
10,0x 350 200 200 30,82 nn 30,82 nn 30,82 nn 30,82 nn
10,0x 600 yyll 00 33,00 B3 33,00 33 33,00 333 33,00 B3

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p,= 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.

Allg Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.

a) Die charakteristischen Werte der Tragfahigkeit Ry sind nicht mit der max. maglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragfihigkeit R sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der
Lasteinwirkungsdaver auf Bemessungswerte Ry hin abzumindern: Re= Ry - knus / 7, Die Bemessungswerte der Tragfchigkeit Rs sind den Bemessungswerten der Einvirkungen E; gegentberzustellen (R > E).

Beispiel:

(huruEtelisﬁscher Wert fir stindige Einwirkung (Eigenlost) G,= 2,00 kN und verinderliche Einwirkung (z.8. Schneelast) Q= 3,00 kN. k= 0,9. v,= 1,3.

—» Bemessungswert der Einwirkung E= 2,00+ 1,35 +3,00-1,5=7,20 kN,

Tragfihigkeit der Verbindung giltals nachgewiesen, wenn Ry > Ex. — min Re= Ry~ v, / koot

D.h., der charakteristsche Mindestwert der Tragfchigkeit bemisst sich zu: min Re= Ry~ v,/ koot — Ri= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieflich durch autorisierte Personen zu bemessen.



KonstruX ST mit Senkkopf und neuer Bohrspitze
8,0 und 10,0 mm: Holz/Holz-Anschluss

Ingenieurholzbau

Abmessungen
==
—F— =«

d1
dixL[mm] A[mm] B[mm]

B0x%5 0 0
BOX1N 0 0
BOX155 ) 0
BOX195 100 100
BOxI0 0 0
BOX 245 0 0
B0x 100 140 0
BOX D95 140 160
B0x3% 160 180
BOX3TS 180 0
BOx400 0 m
BOx430 m m
B0 480 " 2%0
100x125 0 )
100x155 ) 0
100x195 100 100
100x200 10 0
100x 245 0 140
100x 270 0 140
100x300 160 160
100x3% 160 180
100x360 180 0
100x400 0 m
100x450 m "
100x500 "0 70
100550 2%0 0
100x 600 0 m

BeisEieI:
(hara

Ausziehwiderstand

Rax.Kl —

I

- S—
 S——
T
—
E——

Raxk T

J

Charakteristischer Wert der Tragfhigkeit
der Verbindung oy nach ETA-11/0024

Roge - [kN]

1,38
123
1328
1517
170
18,97
1992
276

692
8,65

i

10,9
11,53
138
1499
16,15
18,46
2076
B0
25,38
77,68
19
30

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p,= 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhéingigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsbeispiele dar.
Allg Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.
a) Die charakteristischen Werte der Tragfhigkeit Ry sind nicht mit der max. maglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragfhigkeit R sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der
Losteinwirkungsdaver auf Bemessungswerte R hin abzumindern: Re= Ry - knus / v, Die Bemessungswerte der Tragfchigkeit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen E gegeniberzustellen (Ry > Es).

Tragfihigkeit der Verbindung giltols nachgewiesen, wenn Ry > Es. — min Rz Ry, / kot
D.h,, der charakteristische Mindestwert der Tragfihigkeit bemisst sich zu: min Re= Rs -y, / knut — Re= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieflich durch autorisierte Personen zu bemessen.

V (o= 90°)

V (a= 90°)

R [kN]

o=0’

441
505
567
615
621
674
698
72
769
17
1hi]
1hi]
17
718
761
819
83
891
90
948
10,06
10,64
1089
1089
1089
1089
1089

teristischer Wert i stindige Einwirkung (Eigenlast) 6= 2,00 kN und veréinderliche Einwirkung (z.8. Schneelast) Q= 3,00 kN. k= 0.9. y,=1,3.
— Bemessungswert der Einwirkung E= 2,00+ 1,35+ 3,00 1,5=7,20 kN.
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Abscheren

V (a= 90°)

V (0= 0°)

D —

(harakteristischer Wert der Tragfahigkeit
der Verbindung R nach ETA-11/0024

R’ - [kN]

=90

357
43
19
546
558
6,06
629

g

641
641
641
641
641
642
618
661
719
13
791
820
848
890
890
890
890
890
890
890

R [kN]

o= 0u
=90
461
5,05
499
546
558
6,74
6,29
10
1,69
119
119
6,42
11
118
6,61
119
13
8,91
8,20
8,48
10,06
10,64
10,89
10,89
10,89
10,89
10,89

= =

T
il

R [kN]
o= 90°
o= 00
357
437
5,67
6,15
627
6,06
698
642
642
642
0,42
119
642
618
n
819
8,33
191
9.20
948
8,90
890
890
8,90
8,90
890
890

189



Ingenieurholzbau €urotec

KonstruX mit Senkkopf und AG-Spitze
11,3 mm: Holz/Holz-Anschluss

Abmessungen Ausziehwiderstand Abscheren
P ——— = —— E  —
V(=0 ——F—— V(@=0) ——F——
== . S
e — [ S—
— S Raccd —— E L N V (a= 90°) >> A V (a=90°) > >> A
d - — L LI
V (a= 90°) <<< << B V(=0) — g — B
(harakteristischer Wert der Tragfhigkeit Charakteristischer Wert der Tragfihigkeit
der Verbindung e, nach ETA-11/0024 der Verbindung Ry nach ETA-11/0024
dixL{mm] A[mm] B [mm] Rogi® - [kN] R - [kN] R - [kN] R~ [kN] R~ [kN]
. . =0 =90
0=0 0=90 S e
Olg= 9 o= 0
11,3x 300 160 160 18,25 1217 1073 1073 1217
11,3x 340 180 180 20,85 1282 11,38 11,38 1282
11,3x 380 200 200 2346 1347 12,03 12,03 1347
113x420 20 Vi) 2,07 1412 123 1234 1412
113460 10 "0 %47 17 123 1234 17
11,3 %500 260 260 31,28 15,21 12,34 12,34 15,21
11,3 x 540 280 280 33,89 15,21 12,34 12,34 15,21
11,3x 580 300 300 36,49 15,21 12,34 12,34 15,21
11,3x620 30 30 3910 15,21 12,34 12,34 15,21
113x660 340 340 amn 152 123 1234 152
113x700 30 30 ) 152 123 1234 152
113x750 30 30 82 152 123 1234 152
11,3 x 800 400 40 50,00 15,21 12,34 15,21 12,34
11,3 x 900 460 460 50,00 15,21 12,34 12,34 15,21
11,3x1000 500 520 50,00 1521 12,34 1521 12,34

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte pi= 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhdngigkeit von den gemachten Annohmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.

Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltich Satz- und Druckfehlern.

) Die charakteristischen Werte der Tragfahigkeit Ry sind nicht mit der max. maglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakeristische Werte der Tragfihigheit R sind beziglich Nutzungsklasse und Klosse der
Lasteinwirkungsdauer auf Bemessungswerte Ry hin abzumindern: R= Ry - knus / v, Die Bemessungswerte der Tragfchigkeit R sind den Bemessungswerten der Einvirkungen E; gegeniiberzustellen (R > E).

Beispiel:

(huruEteristischer Wert i stiindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und veréinderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Qi= 3,00 kN. kyoi= 0.9, v,=1,3.

— Bemessungswert der Einwirkung E= 2,00+ 1,35+ 3,00-1,5=7,20 kN.

Tragfhigkeit der Verbindung giltals nachgewiesen, wenn Ry > Ex. — min Re= Ry~ v,/ koot

D.h., der charakteristsche Mindestwert der Tragfihigkeit bemisst sich zu: min Re= Ry~ v,/ koot — Riz 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung; Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschleflich durch autorisierte Personen zu bemessen.



KonstruX ST mit Senkkopf und neuer Bohrspitze

Ingenieurholzbau

8,0 und 10,0 mm: Holz/Holz-Anschluss

Abmessungen
e
A
A a=45°
< B a=45°
o
d1
dixLimm]  Afmm] Blmm] Ry ®-[kN] R - [kN]
a=45
BOXISS 60 0 45 470
B0X195 0 0 176 549
BOX220 0 100 1013 1
BOX S 100 100 980 695
BOx 20 100 12 1219 862
BOX 295 12 100 11,88 840
BOx3% 10 140 15,10 1075
BOX3TS 140 140 1679 ng
BOx 40 160 140 16,48 1165
BOx430 160 160 1932 13,66
BOx 480 180 180 213 1512
100x220 il 100 1233 872
100x 25 100 100 11,95 845
100x270 100 12 1483 1049
100x300 10 0 15,03 1063
100x330 10 190 1849 1307
100x360 140 10 1869 1311
100x400 160 140 00 117
100x450 160 180 2541 1835
100x500 180 20 83 002
100x550 20 20 I 07
100x600 m m B0 B3

Luganschluss
N N
4 i
A_ B a=90° A M a=90°
== H{-
AN = @\ v
Z=". K-

€urotec

Charakteristischer Wert der Tragfihigkeit der Verbindung Ry bzw. Ry nach ETA-11/0024
Rux,k i [kN]

6,65
176
10,13
982
1219
1188
15,20
1679
16,48
19,32
2,3
123
11,95
1483
15,03
1849
18,49
00
2581
2131
082
3300

oY= 90°
o=45°

R - [kN]

1075
ng
1165
13,66
1512
87
845
1049
10,63
1307
1321
117
18,25
002
07
3%

R«x,ku) . [kN]

6,65
176
1013
981
1219
11,88
1520
1679
16,48
19,32
7,38
1%
11,95
148
15,03
1849
18,469
00
2581
2831
082
3300

oY= 90°
Og= 900

Ree!- [kN]

1075
ngr
1145
13,66
1512
87
845
10,49
10,43
1307
131
1
18,25
2002
079
3%

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p,= 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhéngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.
Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.
a) Die charakteristischen Werte der Tragfhigkeit Ry sind nicht mit der max. maglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragfihigkeit R sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der
Losteinwirkungsdaver auf Bemessungswerte R hin abzumindern: Ry= Ry - knut / v, Die Bemessungswerte der Tragfchigheit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen £ gegeniberzustellen (Ry > Es).

BeisEielz
Chara

Tragfihigkeit der Verbindung giltals nachgewiesen, wenn Ry > Es. — min Re= Ry -y, / kout

D.h., der charakferistische Mindestwert der Tragfahigkeit bemisst sich zu: min Re= Ry v, / kot — Re= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgeich mit Tobellenwerten.

Achtung; Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieflich durch autorisierte Personen zu bemessen.

teristischer Wert i stiindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und veréinderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Q= 3,00 kN. kyoi= 0.9. = 1,3.
—> Bemessungswert der Einwirkung E= 2,00+ 1,35+ 3,00 1,5= 7,20 kN.

<R—K 45 L

A = 45°

R -[kN] Ry [kN]

oy=45°
0= 90°

6,65 470
776 549
1013 Al
982 6,95
1219 8,62
11,88 8,40
1520 1075
1679 1,47
16,48 11,65
1932 13,66
0,38 1512
1233 871
119 845
1483 1049
1503 10,63
1849 1307
1869 131
20,04 1417
2581 18,25
2831 20,02
3082 nnm
33,00 33
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Ingenieurholzbau €urotec

KonstruX mit Senkkopf und AG-Spitze
11,3 mm: Holz/Holz-Anschluss

Abmessungen Luganschluss
S .
) &
e & i\
Sp— Y
<
4 . == (@
“ R
—1 <Rfk 45 \Y <fk 45 \% <Rfk 45 \%

: A aie A M cA M o
B a=45° B a=45" B (%K<<< a=90°
D - ——————— Y S———

(Charakteristischer Wert der Tragfhigkeit der Verbindung Rek bzw. Ry nach ETA-11/0024
dixLimm]  Almm] Blmm] Ry -TkN]  Re-[KND  Rog?-TkN]  R-[KND Ryg®-TkND R-LKNT Ry ®-[kND R [kN]

el o= 90° a=90° ay=45°

Olg= 45° Og= 90° Og= 90°
11,3x 300 120 120 16,98 1201 16,98 1201 16,98 1201 16,98 1201
11,3x 340 140 120 1851 13,09 1851 13,09 1851 13,09 1851 13,09
11,3x 380 140 140 Bl 16,77 Bl 16,77 Bl 16,77 Bl 16,77
11,3x420 160 160 5,15 1785 5,5 17,85 B2 1785 515 1785
11,3 %460 180 160 26,78 1893 26,78 1893 26,78 1893 26,78 1893
11,3x 500 180 20 319 162 399 162 399 762 319 762
11,3x 540 200 20 3351 B0 3,52 B 352 B 352 B
11,3x 580 m 0 35,04 U718 35,04 U18 35,04 U8 35,04 U18
11,3x 620 m 40 40,26 n47 40,26 n47 40,26 847 40,26 n47
11,3x 660 10 0 4179 29,55 a7 9,55 4479 1955 479 1955
11,3x700 260 260 4331 30,63 4331 30,63 4331 30,63 4331 30,63
11,3%750 280 180 46,14 32,63 46,14 32,63 46,14 3263 46,14 32,63
11,3 x 800 300 180 4897 34,63 4897 34,63 4897 34,63 4897 363
11,3%900 30 340 50,00 35,36 50,00 35,36 50,00 35,36 50,00 35,36
11,3x1000 360 360 50,00 35,3 50,00 35,36 50,00 35,36 50,00 35,36

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p,= 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhangigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.

Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltich Satz- und Druckfehlern.

a) Die charakteristischen Werte der Tragfahigket R sind nicht mit der max. maglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragfahigkeit Ry sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der
Losteinwirkungsdaver auf Bemessungswerte R hin abzumindern: Re= Ry - Knut / v, Die Bemessungswerte der Tragfchigkeit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen E gegeniberzustellen (Ry > Es).

Beispiel:

(huruEterisiisther Wert fir stindige Einwirkung (Eigenlost) 6,= 2,00 kN und verdnderliche Einwirkung (z.8. Schneelast) Q= 3,00 kN. knoi= 0,9. v,= 1,3.

—> Bemessungswert der Einwirkung Ei= 2,00 1,35+ 3,00 1,5= 7,20 kN.

Tragfhigkeit der Verbindung giltals nachgewiesen, wenn Ry > Ex. — min Re= Ry~ v,/ koot

D.h., der charakteristische Mindestwert der Tragfhigkeit bemisst sich zu: min Re= Ry -y, / kot — Ri= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Ableich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt s sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieflich durch autorisirte Personen zu bemessen.
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Ingenieurholzbau €urotec

KonstruX ST mit Senkkopf und neuer Bohrspitze
8,0 und 10,0 mm: Stahl/Holz-Anschluss

Abmessungen Ausziehwiderstand Luganschluss Abscheren

Yz ¢

d1
Charakteristischer Wert der Tragfihigkeit Charakteristischer Wert der Tragfahigheit Charakteristischer Wert der Tragfihikeit
der Verbindung Rog. nach ETA-11/0024 der Verhindung Ry bzw. Ry nach ETA-11/0024 der Verbindung R, nach ETA-11/0024
dixLlmm] t[mm] B[mm] By [mm] R - [kN] R -[KND Ry~ [KND Re-[kND R-[kN] Re-TKND Re-kN]
a=145 a=90° a=145 a=90° a=0" a=90"

8,0x95 15 100 80 15 7,00 7,00 495 495 6,18 520
80x125 15 120 100 1043 9,84 9,84 6,96 0,96 6,18 52
80x155 15 160 120 1328 12,69 12,69 897 897 6,18 52
80195 15 20 140 1m0 16,48 16,48 1165 165 618 50
§0x220 15 m 160 19,44 18,85 18,85 1333 1333 6,18 52
8025 15 2140 180 08 0y 02 1501 1501 618 50
80x 270 15 %0 200 218 2359 235 16,68 16,68 618 50
8,0x 295 15 300 m 25,00 25,00 25,00 17,68 17,68 6,18 50
8,0x330 15 340 40 25,00 25,00 25,00 17,68 17,68 6,18 50
80x375 15 390 0 25,00 25,00 25,00 17,68 17,68 6,18 52
8,0x400 15 400 00 25,00 25,00 25,00 17,68 17,68 6,18 52
80x430 15 40 300 25,00 25,00 25,00 17,68 17,68 6,18 52
80480 15 40 30 2500 250 200 1768 1768 618 50
100x125 15 12 100 1269 197 197 B 46 846 872 730
100155 15 160 1 1615 1543 1543 1091 1091 872 730
10,0x195 15 200 140 20,76 20,05 20,05 1417 1417 872 130
100x220 15 m 160 13,65 7093 093 16,21 16,21 87 730
10,0 245 15 pL] 180 26,53 581 581 18,25 18,25 872 730
100x270 15 00 00 B4 8,70 8,70 2029 029 872 730
10,0x 300 15 30 m N84 316 316 nn nni 872 730
10,0x330 15 30 10 30 30 33,00 VR 3% 872 13
10,0x360 15 30 %0 30 30 30 VR 3% 872 730
100x400 15 400 00 33,00 33,00 33,00 B3 B3 872 730
100x 450 15 460 mn 33,00 33,00 33,00 B3 B3 872 730
10,0 x 500 15 500 360 33,00 3,00 33,00 73,33 B3 872 730
10,0x 550 15 560 400 33,00 33,00 33,00 73,33 133 872 730
10,0 x 600 15 600 a0 33,00 3,00 33,00 73,33 133 872 730

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p,= 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhéingigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.

Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.

a) Die charakteristischen Werte der Tragfhigkeit Ry sind nicht mit der max. maglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragféhigkeit R sind beziglich Nutzungsklasse und Klasse der
Losteinwirkungsdaver auf Bemessungswerte R hin abzumindern: Re= Ry - knut / v, Die Bemessungswerte der Tragfahigkeit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen £ gegeniberzustellen (Ry > Eo).

Beispiel:
(huruEierisﬁsther Wert fir stindige Einwirkung (Eigenlst) G,= 2,00 kN und verdnderlche Einwirkung (z.8. Schneelast) Q= 3,00 kN. knog= 0,9. v,= 1,3.

— Bemessungswert der Einwirkung Ei= 2,00+ 1,35+ 3,00-1,5=7,20 kN.

Tragfhigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry > Es. — min Re= Ry -y, / koot

D.h., der charakerisische Mindestwert der Tragfhigkeit bemisstsich zu: min Re= Ry -y, / koot — Riz 7,20 kN - 1,3/0,9= 1040 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung; Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschleflich durch autorisierte Personen zu bemessen.



Ingenieurholzbau €urotec

KonstruX mit Senkkopf und AG-Spitze
11,3 mm: Stahl/Holz-Anschluss

Abmessungen Ausziehwiderstand Luganschluss Abscheren

) B
d1
Charakteristscher Wert der Tragfahigheit (harakteristischer Wert der Tragfhigkeit Charakeristscher Wert der Tragfihikeit
der Verbindung Re. nach ETA-11/0024 der Verbindung Rocy bzw. R nach ETA-11/0024 der Verbindung R nach ETA-11/0024
dixL[mm] t[mm] B[mm] By [mm] Rogi® - [kN] Ro-kNT Ry ®-[kNT  R-CkNT  R-[kN]  R-[kN]  R-[kN]

a=145 a=90° a=45 =90’ a=0" a=90°
11,3x 300 0 30 20 349 354 354 250 2504 179 976
11,3x 340 0 340 0 am 1083 08 %73 %73 179 976
11,3x 380 0 380 260 46,92 45,84 45,84 3242 3242 1,79 976
11,3x420 i 0 300 50,00 50,00 50,00 35,36 35,36 179 9,76
11,3x460 0 460 n 50,00 50,00 50,00 35,36 35,36 19 976
11,3x500 0 500 360 50,00 50,00 50,00 35,36 35,36 179 976
11,3x540 0 540 30 50,00 50,00 50,00 35,36 35,36 179 9,76
11,3x580 0 580 420 50,00 50,00 50,00 35,36 35,36 1,79 9,76
11,3620 0 620 40 50,00 50,00 5000 336 353 179 976
11,3x 660 0 660 40 50,00 5000 5000 336 353 179 976
11,3x700 | 700 500 50,00 50,00 50,00 35,36 35,36 nn 9,76
11,3x750 i 740 540 50,00 50,00 50,00 35,36 35,36 179 9,76
11,3x800 0 800 560 50,00 50,00 50,00 35,36 35,36 179 976
11,3x900 0 900 640 50,00 50,00 50,00 35,36 35,36 179 976
11,3x1000 0 1000 700 50,00 50,00 50,00 35,36 35,36 179 9,76

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p,= 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhéngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.

Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.

a) Die charakteristischen Werte der Tragfhigkeit Ry sind nicht mit der max. maglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragféhigkeit R sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der
Losteinwirkungsdauer auf Bemessungswerte R; hin abzumindern: Re= Ry - knut / v, Die Bemessungswerte der Tragfchigkeit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen £ gegeniberzustellen (Ry > Es).

Beispiel:

(huruEterisiisther Wert fir stindige Einwirkung (Eigenlost) 6,= 2,00 kN und verdnderliche Einwirkung (z.8. Schneelast) Q= 3,00 kN. kni= 0,9. v,= 1,3.

—> Bemessungswert der Einwirkung Es=2,00-1,35+ 3,00 1,5= 7,20 kN.

Tragfihigkeit der Verbindung giltals nachgewiesen, wenn Ry > Ex. — min Re= Ry~ v,/ koot

D.h., der charakteristische Mindestwert der Tragfhigket bemisst sich zu: min Re= Ry -y, / kot — Ri= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Ableich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierhei handeltes sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieBlich durch autorisierte Personen zu hemessen.
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Ingenieurholzbau €urotec

KonstruX ST mit Zylinderkopf und neuer Bohrspitze
6,5 mm: Haupt-/Nebentréiger-Anschluss

Abmessungen Haupt-Nebentréiger-Anschluss
HT NT
|
| — | &
£ S bt E
I | g:
-
) N k!
"] e x[mm o
d1 i 3 & f 8
- - L Chorakteristischer Wert der Tragfahigkeit
0 min. 33 um, o, = mi. 20, k= win. 10 der Verbindung R nach ETA-11/0024
dl xL[mm] min. By[mm]  min.Hg[mm]  min.By[mm]  min. Hy[mm] m [mm] B° Ryt - [kN] Paar (n)
8 1091 1
100 203 2
65x195 160 8 160 6 I
12 93 3
160 30 4

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p,= 380 kg/mS. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhdngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.
Allg Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.

) Die charakteristschen Werte der Tragfahigkeit Ry sind nicht mit der max. mailichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakeristische Werte der Tragfihigheit R, sind beziglich Nutzungsklasse und Klusse der
Lasteinwirkungsdaver auf Bemessungswerte Ry hin abzumindern: R= Ry - knus / 7, Die Bemessungswerte der Tragfahigkeit R sind den Bemessungswerten der Einwirkungen E; gegenberzustellen (R > E).

Beispiel:
(humETerisﬁsrher Wert fir sttindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und verdnderliche Einwirkung (z.8. Schneelast) Qy= 3,00 kN. knoi= 0.9. v,= 1,3.
—> Bemessungswert der EinwirkunF E=200-1,35+3,00-1,5=7.20 kN,

Tragfiihigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry > Eg. — min Ri= Ry v / kmod
D.h., der charakeristische Mindestwert der Tragfhigkeit bemisstsich zu: min Re= Rg -y, / koot — Ri= 7,20 kN - 1,3/0,9= 1040 kN — Ahgleich mit Tabellenwerten.
b) Ermittelt mit eff. Anzahl Schraubenpaaren zu: n?”.

Achtung; Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschleflich durch autorisierte Personen zu bemessen.



Ingenieurholzbau €urotec

KonstruX ST mit Zylinderkopf und neuer Bohrspitze
8,0 mm: Haupt-/Nebentréiger-Anschluss

Abmessungen Haupt-Nebentréiger-Anschluss
HT NT HT NT
A !
_ P ) —T 3
| BT
J M=
- —1 . | e | &l
d1 ! 8 _—
- . - Charakeristischer Wert der Tragfahigkeit
t=min. 40, o= win. 24, k= win. 12 der Verhindung R,y nach ETA-11/0024
d1 x L [mm] min. By [mm] ~ min. Hy[mm]  min. By [mm]  min. Hy[mm] m [mm] B° Ry - [kN] Paar (n)
8 1643 1
100 066 2
80245 20 100 20 o I
140 6 3
180 5101 4
8 1978 l
100 %90 2
80X 295 m 10 m 104 I
140 17 3
180 6,89 4
8 03 ]
100 a3 2
80x330 %0 140 %0 m 5
140 5948 3
180 706 4
8 215 ]
100 %9 2
80X 375 20 160 780 1% I
140 67,59 3
180 87,57 4
8 281 ]
100 5006 2
80x400 30 160 30 I 5
140 7210 3
180 934l 4
8 184 ]
100 5381 2
80x430 3 180 3 151 I
140 751 3
180 10041 4
8 AL ]
80x480 0 30 180 30 n I o !
X
’ 140 852 3
180 112,09 4

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p,= 380 kg/m®. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.

Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltich Satz- und Druckfehlern.

a) Die charakteristischen Werte der Tragfahigkeit R sind nicht mit der max. maglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragfahigkeit R sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der
Lasteinwirkungsdauer auf Bemessungswerte Ry hin abzumindern: R= Ry - knus / 7, Die Bemessungswerte der Tragfchigkeit R sind den Bemessungswerten der Einwirkungen E; gegeniiberzustellen (R > E).

Beispiel:
(huruEterististher Wert i stiindige Einwirkung (Eigenlast) 6= 2,00 kN und verinderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Q= 3,00 kN. kyoi= 0.9. y,= 1,3.

—> Bemessungswert der EinwirkunF E=200-1,35+3,00-15=7.20 kN,
Tragfiihigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry = Eg. — min Ry= Ry~ v

[ Kmod
D.h., der charakteristsche Mindestwert der Tragfhigkeit bemisst sich zu: min Re= Ry~ v,/ koot — RFm ;,20 kN -1,3/0,9= 10,40 kN —> Abgleich mit Tabellenwerten.
b) Ermittelt mit eff. Anzahl Schraubenpaaren zu: n?”.

Achtung: Hierhei handeltes sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieflich durch autorisierte Personen zu hemessen.
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Ingenieurholzbau €urotec

KonstruX ST mit Zylinderkopf und neuer Bohrspitze
10,0 mm: Haupt-/Nebentréager-Anschluss

Abmessungen Haupt-Nebentréiger-Anschluss
HT NT HT NT
" ‘LT/ & |
| o (4l
3 z xtmm —
T I | §:
a BHr
| 1 o[l
::]l _ ‘me -
d1 A é ...
. " . Charakteristischer Wert der Tragfahigkeit
t;=min. 50 mm, 0= min. 30 mm, k= min. 15 mm der Verbindung Ry nach ETA-11/0024
d1 x L [mm] min. By[mm]  min. Hg[mm]  min.By[mm]  min. Hy[mm] m [mm] B° Ryt~ [kN] Paar (n)
6 u4 ]
140 45,66 1
100300 0 l m 40 106 b b7 3
1 85,20 4
i 292 ]
140 50,23 1
100330 0 %0 0 %0 m 8 ny 3
10 9372 4
0 29,3 ]
140 54,79 1
10,0 x 360 s 280 140 280 17 £ 789 3
) 1004 4
80 3242 ]
140 60,88 1
10,0400 W 30 160 30 141 ) 87,69 3
1 113,60 4
a0 3,70 ]
140 68,49 1
10,0x450 o 30 180 30 159 ) 9,65 3
- 17780 4
il 4078 ]
140 76,10 i
10,0 %500 o 380 200 380 m 4 109,41 3
) 14201 4
0 4486 ]
140 871 1
10,0x 550 0 400 m 400 194 i 1057 3
" 156,21 4
0 46,67 ]
140 87,09 1
10,0 x 600 0 40 bl 0 yij] 4 12544 3
T 16251 4

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p,= 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhtingigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.

Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.

a) Die charakteristischen Werte der Tragfhigkeit Ry sind nicht mit der max. maglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragféhigkeit R sind beziglich Nutzungsklasse und Klasse der
Losteinwirkungsdaver auf Bemessungswerte R hin abzumindern: Re= Ry - knut / v, Die Bemessungswerte der Tragfahigkeit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen £ gegeniberzustellen (Ry > Eo).

Beispiel:
(huruEierisﬁscher Wert fir stiindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und verinderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Q= 3,00 kN, kioi= 0.9. = 1,3.

—> Bemessungswert der Einwirkun? Ei=200-1,35+3,00-1,5=720 kN,
Tragfiihigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry = Eg. — min Ri= Ry - v/ kimod

D.h., der charakeristische Mindestwert der Tragfhigkeit bemisstsich zu: min Re= Ry -y, / koot — Riz 7,20 kN - 1,3/0,9= 1040 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.
b) Ermittelt mit eff. Anzahl Schraubenpaaren zu: n?”.

Achtung; Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieflich durch autorisierte Personen zu bemessen.
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